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Πυρκαγιές και αναδασώσεις:

Προμηθείς

Τι θα μπορούσαμε να πράξουμε

προληπτικά, πριν συμβεί το κακό;

Αργύρης Αργυριάδης

SHARES
A-A+

Τ

Σχόλιο για τις φωτιές που καίνε σε όλη τη χώρα, την κλιματική αλλαγή,

τους εμπρησμούς και τα μέτρα πρόληψης.

ο αγαπημένο τσιτάτο τούτης της χώρας δεν ακούστηκε, ακόμη, στη δέουσα ένταση, ίσως

διότι το πρόβλημα παραμένει. Ενεργό και ανεξέλεγκτο. Πολιτικοί και τηλεοπτικοί

κήνσορες δεν παραλείπουν να υπενθυμίζουν ότι «πρέπει να είμαστε προμηθείς κι όχι

επιμηθείς». Πάντα βέβαια κατόπιν εορτής. Όταν έχει, ήδη, συμβεί κάτι μη αναστρέψιμο. Κάτι

που θα μπορούσε να έχει προβλεφθεί, αλλά λόγω προχειρότητας, άγνοιας, ή ακόμα και

αβελτηρίας συμβαίνει, καταλαμβάνοντας τους αρμόδιους εξαπίνης.

Κατ’ αρχάς, ας αναφερθούμε στην κλιματική αλλαγή. Πράγματι, από τη Ρωσία μέχρι τις ΗΠΑ

και την Ιταλία (ιδίως στη Σαρδηνία και στη Σικελία) εκατοντάδες δασικές πυρκαγιές

κατέστρεψαν τα πάντα στο πέρασμά τους και οδήγησαν σε εσπευσμένη εκκένωση οικισμών.

Ειδικότερα, οι καπνοί στη Μεσόγειο, ορατοί και από το διάστημα, επηρεάζουν μία ζώνη από

τον Λίβανο μέχρι το Μαρόκο. Η ευρωπαϊκή Υπηρεσία Παρατήρησης της Ατμόσφαιρας

«Copernicus» προειδοποίησε ότι η περιοχή της Μεσογείου μετατρέπεται σε «εστία

πυρκαγιάς». Τούτο αιτιωδώς συνδέεται με τους παρατεταμένους καύσωνες που βιώνουμε όλοι.

Ο φετινός Ιούλιος υπήρξε ο δεύτερος θερμότερος μήνας που έχει καταγραφεί στην Ευρώπη

(και ο τρίτος θερμότερος παγκοσμίως). Ωστόσο, μπορεί οι επιπτώσεις του φαινομένου να είναι

εντυπωσιακά αρνητικές για τη ζωή μας, αλλά το ίδιο το φαινόμενο δεν είναι καινοφανές.

Συζητάμε για αυτό επί δεκαετίες. Δυστυχώς απλώς συζητάμε τόσο σε επίπεδο Ευρωπαϊκής

Ένωσης όσο και στη χώρα μας…

Δεύτερον, ας αναφερθούμε στους εμπρησμούς. Ποιοι τους προκαλούν και γιατί; Μπορεί να

το πράττουν κάποιοι δολίως (οι περιλάλητοι «οικοπεδοφάγοι», ή πρόσωπα ψυχικά

διαταραγμένα (πυρομανείς) κ.λπ.) ή από αμέλεια (το σύνηθες «κάψιμο χωραφιών» που δεν

λαμβάνει υπόψη τις καιρικές συνθήκες και η φωτιά εξαπλώνεται, ασυνείδητοι πολίτες που

«ψήνουν», ή αποψιλώνουν εκτάσεις χωρίς αποκομιδή των προϊόντων αποψίλωσης

δημιουργώντας εκρηκτικούς σωρούς καύσιμης ύλης ή από εκρήξεις κακοσυντηρημένων

μετασχηματιστών της ΔΕΗ κ.λπ.)

Τι θα μπορούσαμε να κάνουμε σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις πριν συμβεί το κακό;

Προφανώς στις περιπτώσεις εμπρησμών από αμέλεια, το κύριο ζητούμενο είναι η ατομική

ευθύνη. Τούτο, όμως, δεν αναζητείται μόνον στην περίπτωση των καμένων δασών. Δυστυχώς, τα

ζητήματα ατομικής συνευθύνης θα μας απασχολούν για πολλές δεκαετίες ακόμη όσο δίνουμε

έμφαση στην εκπαίδευση και στην κατάρτιση και όχι στην παιδεία. Η ανάληψη της ατομικής

ευθύνης προϋποθέτει την επέκταση της αντίληψης του ατόμου πέρα από τον εαυτό του.

Προϋποθέτει μια ενσυναίσθηση για το δυνητικό κίνδυνο του συμπολίτη του. Και τούτο δεν

διδάσκεται απλώς. Καλλιεργείται.

Τι θα μπορούσαμε να κάνουμε, όμως, άμεσα στις λοιπές περιπτώσεις; Σε εκείνες που

οφείλονται σε δόλια προαίρεση αντικοινωνικών συμπολιτών μας; Εκεί δεν τίθεται ζήτημα

παιδείας αλλά πρόληψης και καταστολής. Η τελευταία δεν απαιτεί εξοντωτικό πλαίσιο ποινής

–για το λόγο αυτό η συζήτηση που ξεκίνησε για το εύρος της ποινής λειτουργεί

αποπροσανατολιστικά– αλλά προηγούμενο εντοπισμό και σύλληψη του εγκληματία. Το

θεσμικό πλαίσιο σήμερα είναι επαρκές (προβλέπει ακόμη και ισόβια κάθειρξη στην περίπτωση

που η πρόκληση πυρκαγιάς σε δάσος οδηγεί σε απώλεια ανθρώπινων ζωών) αλλά δεν

«μοιράζονται ισόβια» ετσιθελικά. Ένα κράτος δικαίου προϋποθέτει προηγούμενη τεκμηρίωση

της ενοχής του δράστη.

Τι θα μπορούσαμε, όμως, να πράξουμε προληπτικά; Εδώ ίσως πρέπει να δώσουμε μεγαλύτερη

έμφαση και ο δημόσιος διάλογος δεν κινήθηκε στο παρελθόν προς αυτήν την κατεύθυνση,

καθόσον εξαντλήθηκε σε μάχες πολιτικών χαρακωμάτων και απόδοσης κομματικών ευθυνών.

Πρώτα πρώτα, να πάψουμε να «πριμοδοτούμε» τον εμπρησμό των δασών μέσω της κακής

νομοθέτησης. Η θεσμοθέτηση των «οικιστικών πυκνώσεων», πριν περίπου ένα χρόνο (Ν.

4685/2020), δηλαδή η νομιμοποίηση συγκεντρώσεων κατοικιών μέσα στα δάση όχι μόνον δεν

λειτουργεί προληπτικά, αλλά αντιθέτως κινητροδοτεί τους επίδοξους καταπατητές. Μπορεί η

ύπαρξη κατοικιών μέσα στα δάση να είναι (άλλη μια) νεοελληνική παραδοξότητα αλλά η

«νομιμοποίησή» τους δεν ήταν η προσφορότερη λύση. Πέραν του γεγονότος ότι έρχεται σε

αντίθεση με το Σύνταγμα (άρθρα 24 και 117 παρ.3) δίνει λάθος μήνυμα στους κακόβουλους

συμπολίτες μας. Η πολιτεία, αντί να επιβάλει κυρώσεις και να προβεί σε κατεδαφίσεις, κάποια

στιγμή στο μέλλον θα «αναγνωρίσει» τα τετελεσμένα. Ο ίδιος ο νομοθέτης, λοιπόν,

«πριμοδοτεί» την καταστροφή των δασών.

Δεύτερον, ίσως, είναι σκόπιμο κάποια στιγμή να συζητήσουμε δημόσια ποια μέτρα

λαμβάνουμε για αποφύγουμε τις πυρκαγιές. Ο κρατικός σχεδιασμός μέχρι σήμερα εξαντλείται

στην αγορά ή μίσθωση εναέριων και επίγειων πυροσβεστικών μέσων. Αυτά είναι οπωσδήποτε

χρήσιμα, αλλά λειτουργούν με σημαντική χρονοκαθυστέρηση. Αφού ξεσπάσει και εντοπιστεί η

πυρκαγιά. Το ζητούμενο, όμως, είναι η τελευταία να εντοπιστεί έγκαιρα. Με αφορμή τις

πρόσφατες πυρκαγιές είδαν το φως δημοσιεύματα για πόρους που θα αντλήσει η χώρα μας

από το Ταμείο Ανάκαμψης. Πόρους που θα διοχετευθούν για την αντιμετώπιση του φαινομένου

της κλιματικής αλλαγής. Ανάμεσα στα άλλα προβλέπεται η ανάπτυξη συστήματος

παρακολούθησης και έγκαιρης προειδοποίησης για φυσικές καταστροφές (πυρκαγιές,

πλημμύρες, κατολισθήσεις κ.λπ.), η εγκατάσταση συστήματος ανίχνευσης πυρκαγιάς για

άμεση ανίχνευση φλόγας, καθώς και συσκευές τηλεμετρίας με αισθητήρες στάθμης με σκοπό

την προειδοποίηση για την άνοδο της στάθμης των υδάτων, όπως επίσης η υπογειοποίηση ή/

και αντικατάσταση γυμνών αγωγών των εναέριων δικτύων, που διέρχονται από δασικές

περιοχές, με καλυπτόμενους αγωγούς ή στριμμένα καλώδια. Το συνολικό κόστος όλων των

ανωτέρω, σύμφωνα πάντα με τα δημοσιεύματα, δεν θα ξεπεράσει τα 140 εκατομμύρια ευρώ και

περίπου το μισό θα χρηματοδοτηθεί, ως επιχορήγηση μάλιστα, από το Ταμείο Ανάκαμψης. Και

το εύλογο ερώτημα που δημιουργείται είναι τούτο: για μόλις 140 εκατομμύρια ευρώ (όσο

περίπου είναι το κόστος ενός ποδοσφαιρικού γηπέδου) και μετά από 4 κοινοτικά πλαίσια

στήριξης (!) έπρεπε να αφήσουμε τη μισή χώρα να καεί;

ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΦΩΤΙΕΣ ΑΝΑΔΑΣΩΣΗ
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Αναθεώρηση της πολιτικής

προστασίας, τώρα!

Γνώσεις και πόροι υπάρχουν. Τόλμη

χρειάζεται.

Παναγιώτης Καρκατσούλης

SHARES
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Ο Παναγιώτης Καρκατσούλης γράφει για την πολιτική διαχείρισης των

καταστροφών και των κινδύνων με αφορμή τις νέες πυρκαγιές στην

Ελλάδα.

μεγάλη οικολογική και οικονομική καταστροφή από τις αλλεπάλληλες πυρκαγιές

(Αχαΐα, Αττική, Εύβοια, Φωκίδα, Γρεβενά, Μεσσηνία, Ηλεία) επαναφέρει στο προσκήνιο

τα μεγάλα ανοιχτά θέματα που αφορούν την πολιτική διαχείρισης των καταστροφών και

των κινδύνων στη χώρα μας. Eίναι, δυστυχώς, μια συζήτηση στην οποία συμμετέχουν λίγοι,

παρά την σημασία της, κι ακόμη λιγότεροι απ’ αυτούς που ομιλούν μετά λόγου γνώσεως.

Τίθεται, παρ’ όλα ταύτα, επιτακτική η ανάγκη αναθεώρησης της τρέχουσας πολιτικής απέναντι

σ’ έναν κίνδυνο, την έκταση και τις επιπτώσεις του οποίου βιώνουμε με τραγικό τρόπο όλοι οι

Έλληνες.

Υπογραμμίζουμε, ως πρώτο σημείο που πρέπει να αναθεωρηθεί, ότι οι συνέπειες των

πυρκαγιών και λοιπών φυσικών (ανθρωπογενών) καταστροφών δεν είναι αναπόδραστες. Δεν

είναι νομοτέλεια. Επιβαρυντικοί παράγοντες, όπως η κλιματική αλλαγή, μπορεί να επαυξάνουν

τα αρνητικά αποτελέσματά τους αλλά οι συνέπειές τους σε κάθε κοινωνία μπορεί και είναι

διαφορετικές. Μια πλημμύρα στην υπο-σαχάρια Αφρική δεν έχει τα ίδια αποτελέσματα με μια

άλλη, αντίστοιχης έντασης, στον Καναδά. Για να αντιμετωπιστούν, όμως, οι καταστροφές

πρέπει να υπάρχει καλή γνώση των κινδύνων και των απειλών για κάθε περιοχή. Τόσο οι

κίνδυνοι όσο και οι τρόποι χαρτογράφησης και παρακολούθησής τους πρέπει να είναι

συνεχείς και οι σχετικές υπηρεσίες πρέπει να δικτυώνονται με άλλες αλλού που

αντιμετωπίζουν ίδια προβλήματα. Στη χώρα μας που οι δομές είναι καθετοποιημένες και δεν

επικοινωνούν (silo), η δικτύωση δεν μπορεί παρά να γίνει οριζόντια. Σ’ ένα επίπεδο διοίκησης

(Περιφέρεια, Δήμος) πρέπει να ανήκουν οι αρμοδιότητες, οι πόροι και οι αποφάσεις που

αφορούν τα επιχειρησιακά ζητήματα πολιτικής προστασίας.

Τονίζουμε, επίσης, ότι κάθε χώρα απολαμβάνει το επίπεδο των υπηρεσιών πολιτικής

προστασίας που ισχύει και για τις λοιπές δημόσιες υπηρεσίες της. Τουτέστιν, δεν μπορεί η

Πυροσβεστική Υπηρεσία να λειτουργεί και να είναι οργανωμένη με μη πελατειακό τρόπο όταν

οι υπόλοιπες υπηρεσίες της χώρας είναι.

H ατομική γενναιότητα ενός πυροσβέστη που, δικαίως, προβάλλεται, δεν πρέπει να

συγκαλύπτει την κακή οργάνωση των πόρων.  Το σύστημα διοίκησης του ανθρώπινου

δυναμικού τόσο στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας όσο και στην Πυροσβεστική είναι

εξόχως πελατειακό και ευνοιοκρατικό. Σωρεία τέτοιων ρυθμίσεων οδήγησαν σε καταφανείς

ανορθολογισμούς (π.χ. το 62% των υπηρετούντων στην Πυροσβεστική να υπηρετούν σε πόλεις

πάνω από την Λαμία). Οι απόπειρες εξορθολογισμού του συστήματος διοίκησης ανθρώπινων

πόρων εξακολουθούν, λόγω των ισχυρών  πελατειακών ερεισμάτων, να αποτυγχάνουν. Το

σύστημα διοίκησης του ανθρώπινου δυναμικού πρέπει να αλλάξει άρδην, εξαλείφοντας τις

πελατειακές συμφύσεις σε κάθε φάση εξέλιξης του πολιτικού και ένστολου προσωπικού.   

Ένα τρίτο ζήτημα που πρέπει να τεθεί σε μια αναθεώρηση της πολιτικής προστασίας είναι η

επαναλαμβανόμενη απουσία των μέτρων πρόληψης. Αναφέρονται ως παραδείγματα, συνήθως,

οι διενέξεις με την Δασική Υπηρεσία η οποία κατηγορείται για την ανυπαρξία δασικών δρόμων,

και, εν γένει, μέτρων προστασίας του δάσους. Η δασική υπηρεσία που παρουσιάζει τα ίδια

προβλήματα με τις υπόλοιπες δημόσιες υπηρεσίες ισχυρίζεται ότι το επιχείρημα αυτό

προβάλλεται από εκείνους που επιβουλεύονται την προστασία του δάσους και ότι δεν κάνει

τίποτα περισσότερο η λιγότερο από την αυστηρή τήρηση των ρυθμίσεων για την προστασία του

δάσους. Η εκάστοτε κυβέρνηση αντί να κάνει το προφανές, δηλαδή, και το δάσος να

προστατεύσει και τους πάσης φύσεως υλοτόμους να αποτρέψει, προτιμά να παριστάνει τον

πόντιο Πιλάτο και να μην αποκαθιστά την ισορροπία αναζητώντας αποδιοπομπαίους τράγους

για δικές της παραλείψεις και ανακολουθίες.

Τα μέτρα πρόληψης δεν μπορεί παρά να είναι τμήμα ενός ευρύτερου σχεδίου δράσης. Και

είναι, αυτό ακριβώς το σχέδιο που λείπει. Υπάρχει, παρ’ όλα αυτά, ένα «εθνικό σχέδιο» που

είναι περισσότερο γνωστό ως «Ξενοκράτης». Αυτό, όμως, παραμένει ένα κείμενο διακηρύξεων,

ορισμών και καλών προθέσεων. Η εφαρμογή του προϋποθέτει την μεταφορά αρμοδιοτήτων και

πόρων από την κεντρική στην περιφερειακή διοίκηση και αυτοδιοίκηση. Δεν υπάρχει χώρα με

σχετικά καλές  επιδόσεις στην πολιτική προστασία που να μην έχει οργανώσει την πολιτική

προστασία με επίκεντρο την τοπική αυτοδιοίκηση. Στην Ελλάδα η αποκέντρωση της πολιτικής

προστασίας έχει ανακοινωθεί, πολλές φορές, αλλά εκείνο το οποίο έχει συμβεί είναι ακριβώς

το αντίθετο από τα διακηρυσσόμενα. Μάλιστα, με τον ισχύοντα νόμο, η οργάνωσή της έγινε

περισσότερο συγκεντρωτική. Τα τοπικά σχέδια δράσης παραπέμφθηκαν στις καλένδες και

όσοι από τους περιφερειακούς συντονιστές ορίστηκαν από την κυβέρνηση ήταν απόντες στις

πυρκαγιές.

Άμεσα συνδεδεμένη με την περιφερειοποίηση της πολιτικής προστασίας είναι η αναθεώρηση

του περιεχομένου της. Οι γενικής αποδοχής φάσεις της, δηλαδή, η πρόληψη, η αντιμετώπιση

και η αποκατάσταση των ζημιών από τις καταστροφές δεν πρέπει να διαμοιράζονται μεταξύ

περισσότερων Υπουργείων και Αρχών. Στη χώρα μας, όμως, αυτό συμβαίνει. Τα βασικά

εμπλεκόμενα Υπουργεία σε μια, τουλάχιστον, φάση της αντιμετώπισης της  καταστροφής είναι

το Εσωτερικών, το Οικονομικών, το Προστασίας του Πολίτη, το Μεταφορών, το Περιβάλλοντος

και Ενέργειας, το Υποδομών και Δικτύων. Οι διαδικασίες λήψης απόφασης για όλες τις φάσεις

της πολιτικής παραμένουν δαιδαλώδεις και ατελέσφορες με αποτέλεσμα να υποκαθίστανται

από άτυπες πρακτικές και προσωπικές στρατηγικές. Η θεραπεία του ελλείμματος συντονισμού

επιτάσσει την αναβάθμιση της Γενικής Γραμματείας σε Υπουργείο, μετά από προηγούμενη

άρση των επικαλύψεων και με απόδοση του πρωτείου λήψης απόφασης στον Υπουργό

Πολιτικής Προστασίας.    

Η σχεδίαση μιας νέας πολιτικής διαχείρισης των καταστροφών είναι μια υπόθεση ακραιφνώς

πολιτική. Σεισμολόγοι, μετεωρολόγοι και λοιποί φυσικοί επιστήμονες μπορούν να

συνεισφέρουν με μια ειδικότερη γνώση που μπορεί να είναι χρήσιμη. Η πολιτική προστασία

είναι, όμως, κυρίως και προεχόντως, υπόθεση της κοινωνίας  πολιτών. Το εθελοντικό κίνημα

έχει πολλά περιθώρια ανάπτυξης, αφού, όμως, προηγουμένως απογαλακτιστεί από την

κρατική καθοδήγηση και εποπτεία.

Θα αποτελέσουν οι τελευταίες οδυνηρές καταστροφές ένα σημείο εκκίνησης μιας σοβαρής

προσπάθειας για την ανάταξη της πολιτικής προστασίας στη χώρα μας; Παρ’ όλον ότι οι

προηγούμενες καταστροφές (Ηλεία, Μάτι) δεν οδήγησαν σ’ αυτό, ας ελπίσουμε ότι ο κανόνας

θα συναντήσει αυτή τη φορά την εξαίρεσή του.

Γνώσεις και πόροι υπάρχουν. Τόλμη χρειάζεται.

ΦΩΤΙΑ ΦΩΤΙΕΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ΕΠΙΛΟΓΕΣ

35 0

Ήρωες και ηρωίδες στις

φλόγες: 50 εικόνες από

τις πυρκαγιές

Οι υπεράνθρωπες προσπάθειες

από τα πύρινα μέτωπα στην

Ελλάδα

A.V. Team

Λίστα: Πώς να

προσφέρετε βοήθεια

στους πυρόπληκτους

Κύμα αλληλεγγύης και

προσφοράς από κάθε γωνιά της

Ελλάδας για τις επιτακτικές...

Ευτέρπη Μουζακίτη

Πυρκαγιές κι εμείς:

Κλιματική αλλαγή,

εμπρησμοί και

κυβερνήσεις

Ο εμπρησμός, μεταφορικά και

κυριολεκτικά, είναι το κίνητρο,

είναι η πράξη πίσω...

Σώτη Τριανταφύλλου

Το hashtag της ντροπής

Η φωτιά, όπως και η πανδημία,

ήταν μια καλή ευκαιρία για τις

πολιτικές δυνάμεις...

Γιάννης Μεϊμάρογλου

Τέσσερις μικροί

«Αντετοκούνμπο» στο

υπουργείο

Μετανάστευσης

Πώς τέσσερις ασυνόδευτοι

ανήλικοι έφτασαν από τα

παγκάκια στο υπουργείο...

Λουκάς Βελιδάκης

ΑΦΙΕΡΩΜΑ Podcast

Κοσμοπόλεις με τη Σώτη

Τριανταφύλλου

Στα 10 επεισόδια της σειράς

ταξιδιωτικών Podcast

«Κοσμοπόλεις» η

συγγραφέας...

Σώτη Τριανταφύλλου

© EUROKINISSI/ΒΑΣΙΛΗΣ ΡΕΜΠΑΠΗΣ

Πυρκαγιές - Σινούκ: Παραίτηση από

τον διοικητή Αεροπορίας Στρατού

ΣΧΕΤΙΚΑ

ΔΗΜΟΦΙΛΗ

NEWSLETTER

Κάντε εγγραφή για το ημερήσιο newsletter

21:00

Ήρωες και ηρωίδες στις

φλόγες: 50 εικόνες από τις

πυρκαγιές

18:53

Φωτιά στη Μεσσηνία:

Σύλληψη 30χρονου για

εμπρησμό στην Καλαμάτα

13:13

Φωτιά στο Κρυονέρι: Δίωξη

σε βαθμό κακουργήματος

σε 43χρονο

22:18

Παλλήνη: Αυτοκίνητο

έπεσε σε στάση - Ένας

νεκρός

07:11

Τα YOLO της Δευτέρας

09.08.2021

21:46

Οι φωτογραφίες δεν

απεικονίζουν το σπίτι του

Υπουργού Κ. Σκρέκα

20:44

Συγκλονίζει κάτοικος του

Ματιού για τη σημασία των

εκκενώσεων

20:16

Απόπειρα εμπρησμού στο

Πεδίον του Άρεως -

Συνελήφθη μία γυναίκα

21:14

Δικηγόρος στο πειθαρχικό

Διεύθυνση Email

Ελλάδα

Ελλάδα

Ελλάδα

Ελλάδα

Viral Now

Ελλάδα

Ελλάδα

Ελλάδα

Ελλάδα

Πυρκαγιά στη Βόρεια Εύβοια, Κυριακή 8 Αυγούστου 2021. Στιγμιότυπο από το χωριό Γούβες ©

EUROKINISSI/ΒΑΣΙΛΗΣ ΡΕΜΠΑΠΗΣ

Τα πληκτρολόγια που πιάνουν πάντα

φωτιά

ΣΧΕΤΙΚΑ

Πυρκαγιές κι εμείς: Κλιματική αλλαγή,

εμπρησμοί και κυβερνήσεις

ΣΧΕΤΙΚΑ

Ελλάδα Ελλάδα Πολιτική

Πολιτική Ελλάδα Ταξίδι

ΔΗΜΟΦΙΛΗ

21:00

Ήρωες και ηρωίδες στις

φλόγες: 50 εικόνες από τις

πυρκαγιές

18:53

Φωτιά στη Μεσσηνία:

Σύλληψη 30χρονου για

εμπρησμό στην Καλαμάτα

13:13

Φωτιά στο Κρυονέρι: Δίωξη

σε βαθμό κακουργήματος

σε 43χρονο

07:11

Τα YOLO της Δευτέρας

09.08.2021

22:18

Παλλήνη: Αυτοκίνητο

έπεσε σε στάση - Ένας

νεκρός

21:46

Οι φωτογραφίες δεν

απεικονίζουν το σπίτι του

Υπουργού Κ. Σκρέκα

20:44

Συγκλονίζει κάτοικος του

Ματιού για τη σημασία των

εκκενώσεων

20:16

Απόπειρα εμπρησμού στο

Πεδίον του Άρεως -

Συνελήφθη μία γυναίκα

21:14

Δικηγόρος στο πειθαρχικό

Ελλάδα

Ελλάδα

Ελλάδα

Viral Now

Ελλάδα

Ελλάδα

Ελλάδα

Ελλάδα

Ελλάδα

ΑναζήτησηVISUAL BROWSING

COVID-19 LIVE ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΓΕΥΣΗ LOOK LIFE SPORT ΖΩΔΙΑ

PODCAST GUIDE

https://www.athensvoice.gr/koronoios
https://www.athensvoice.gr/news
https://www.athensvoice.gr/politics/news
https://www.athensvoice.gr/economy/news
https://www.athensvoice.gr/greece/news
https://www.athensvoice.gr/culture/news
https://www.athensvoice.gr/environment/news
https://www.athensvoice.gr/life/technology/news
https://www.athensvoice.gr/world/news
https://www.athensvoice.gr/media/news
https://www.athensvoice.gr/namedays/news
https://www.athensvoice.gr/this-day/news
https://www.athensvoice.gr/politics
https://www.athensvoice.gr/politics/news
https://www.athensvoice.gr/politics/apopseis
https://www.athensvoice.gr/politics/themata
https://www.athensvoice.gr/politics/stiles
https://www.athensvoice.gr/politics/inbox
https://www.athensvoice.gr/politiki/skitso
https://www.athensvoice.gr/culture
https://www.athensvoice.gr/culture/cinema
https://www.athensvoice.gr/culture/theater
https://www.athensvoice.gr/culture/music
https://www.athensvoice.gr/culture/book
https://www.athensvoice.gr/culture/books
https://www.athensvoice.gr/culture/arts
https://www.athensvoice.gr/culture/photography
https://www.athensvoice.gr/culture/tv
https://www.athensvoice.gr/culture/covers
https://www.athensvoice.gr/culture/books/athens-voice-books
https://www.athensvoice.gr/taste
https://www.athensvoice.gr/taste/resto
https://www.athensvoice.gr/taste/wine-spirits
https://www.athensvoice.gr/stiles/taste-police
https://www.athensvoice.gr/taste/tributes
https://www.athensvoice.gr/taste/video-taste
https://www.athensvoice.gr/taste/recipes
https://www.athensvoice.gr/taste/themata
https://www.athensvoice.gr/look
https://www.athensvoice.gr/look/fashion
https://www.athensvoice.gr/look/beauty
https://www.athensvoice.gr/look/lifestyle
https://www.athensvoice.gr/look/relationships
https://www.athensvoice.gr/advertorial/look-news
https://www.athensvoice.gr/life
https://www.athensvoice.gr/life/urban-culture
https://www.athensvoice.gr/life/home
https://www.athensvoice.gr/life/travel
https://www.athensvoice.gr/life/health
https://www.athensvoice.gr/life/technology
https://www.athensvoice.gr/sport
https://www.athensvoice.gr/sport/sports
https://www.athensvoice.gr/sport/running
https://www.athensvoice.gr/sport/motorsport
https://www.athensvoice.gr/zodia
https://www.athensvoice.gr/zodia/imerisies-provlepseis
https://www.athensvoice.gr/zodia/evdomadiaies-provlepseis
https://www.athensvoice.gr/zodia/miniaies-provlepseis
https://www.athensvoice.gr/zodia/etisies-provlepseis
https://www.athensvoice.gr/zodia/map
https://www.athensvoice.gr/zodia/glossary
https://www.athensvoice.gr/gallery/podcasts
https://www.athensvoice.gr/guide
https://www.athensvoice.gr/guide/cinema
https://www.athensvoice.gr/guide/cinema/trailers
https://www.athensvoice.gr/guide/theater
https://www.athensvoice.gr/guide/taste
https://www.athensvoice.gr/guide/music
https://www.athensvoice.gr/guide/books
https://www.athensvoice.gr/guide/arts
https://www.athensvoice.gr/guide/nightlife
https://www.athensvoice.gr/guide/agenda
https://www.athensvoice.gr/guide/news
https://www.athensvoice.gr/
https://www.athensvoice.gr/contributors
https://www.athensvoice.gr/culture/books/athens-voice-books
https://www.athensvoice.gr/tributes
https://www.athensvoice.gr/about
https://www.pixual.co/
https://www.facebook.com/AthensVoice
https://www.instagram.com/athensvoice
https://twitter.com/athensvoice
https://www.pinterest.com/athensvoicegr
https://www.youtube.com/user/theathensvoice
https://www.athensvoice.gr/politics/news
https://www.athensvoice.gr/politics/apopseis
https://www.athensvoice.gr/politics/themata
https://www.athensvoice.gr/politics/stiles
https://www.athensvoice.gr/politics/inbox
https://www.athensvoice.gr/politiki/skitso
https://www.athensvoice.gr/politics
https://www.athensvoice.gr/contributors/argyris-argyriadis
https://www.facebook.com/sharer.php?u=https://www.athensvoice.gr/politics/724945_pyrkagies-kai-anadasoseis-promitheis
https://twitter.com/share?text=%CE%A0%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%B1%CE%B3%CE%B9%CE%AD%CF%82%20%CE%BA%CE%B1%CE%B9%20%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B4%CE%B1%CF%83%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82:%20%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%B7%CE%B8%CE%B5%CE%AF%CF%82&url=https://www.athensvoice.gr/politics/724945_pyrkagies-kai-anadasoseis-promitheis&via=athensvoice
https://www.facebook.com/dialog/send?app_id=126153208004329&link=https://www.athensvoice.gr/politics/724945_pyrkagies-kai-anadasoseis-promitheis&redirect_uri=https://www.athensvoice.gr/
https://api.whatsapp.com/send?text=%CE%A0%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%B1%CE%B3%CE%B9%CE%AD%CF%82%20%CE%BA%CE%B1%CE%B9%20%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B4%CE%B1%CF%83%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82:%20%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%B7%CE%B8%CE%B5%CE%AF%CF%82%C2%A0https://www.athensvoice.gr/politics/724945_pyrkagies-kai-anadasoseis-promitheis
viber://forward?text=%CE%A0%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%B1%CE%B3%CE%B9%CE%AD%CF%82 %CE%BA%CE%B1%CE%B9 %CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B4%CE%B1%CF%83%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82: %CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%B7%CE%B8%CE%B5%CE%AF%CF%82%C2%A0https://www.athensvoice.gr/politics/724945_pyrkagies-kai-anadasoseis-promitheis
mailto:?subject=%CE%A0%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%B1%CE%B3%CE%B9%CE%AD%CF%82%20%CE%BA%CE%B1%CE%B9%20%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B4%CE%B1%CF%83%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82:%20%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%B7%CE%B8%CE%B5%CE%AF%CF%82&body=https://www.athensvoice.gr/politics/724945_pyrkagies-kai-anadasoseis-promitheis
https://athensvoice.us12.list-manage.com/subscribe/post?u=9abfa123a5804be83c2b3f7b9&id=8be0e9b476
https://www.athensvoice.gr/pyrkagia
https://www.athensvoice.gr/foties
https://www.athensvoice.gr/anadasosi
https://www.facebook.com/sharer.php?u=https://www.athensvoice.gr/politics/724945_pyrkagies-kai-anadasoseis-promitheis
https://twitter.com/share?text=%CE%A0%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%B1%CE%B3%CE%B9%CE%AD%CF%82%20%CE%BA%CE%B1%CE%B9%20%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B4%CE%B1%CF%83%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82:%20%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%B7%CE%B8%CE%B5%CE%AF%CF%82&url=https://www.athensvoice.gr/politics/724945_pyrkagies-kai-anadasoseis-promitheis&via=athensvoice
https://www.facebook.com/dialog/send?app_id=126153208004329&link=https://www.athensvoice.gr/politics/724945_pyrkagies-kai-anadasoseis-promitheis&redirect_uri=https://www.athensvoice.gr/
https://api.whatsapp.com/send?text=%CE%A0%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%B1%CE%B3%CE%B9%CE%AD%CF%82%20%CE%BA%CE%B1%CE%B9%20%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B4%CE%B1%CF%83%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82:%20%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%B7%CE%B8%CE%B5%CE%AF%CF%82%C2%A0https://www.athensvoice.gr/politics/724945_pyrkagies-kai-anadasoseis-promitheis
viber://forward?text=%CE%A0%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%B1%CE%B3%CE%B9%CE%AD%CF%82 %CE%BA%CE%B1%CE%B9 %CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B4%CE%B1%CF%83%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82: %CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%B7%CE%B8%CE%B5%CE%AF%CF%82%C2%A0https://www.athensvoice.gr/politics/724945_pyrkagies-kai-anadasoseis-promitheis
mailto:?subject=%CE%A0%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%B1%CE%B3%CE%B9%CE%AD%CF%82%20%CE%BA%CE%B1%CE%B9%20%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B4%CE%B1%CF%83%CF%8E%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82:%20%CE%A0%CF%81%CE%BF%CE%BC%CE%B7%CE%B8%CE%B5%CE%AF%CF%82&body=https://www.athensvoice.gr/politics/724945_pyrkagies-kai-anadasoseis-promitheis
https://www.athensvoice.gr/politics
https://www.athensvoice.gr/contributors/panagiotis-karkatsoylis
https://www.facebook.com/sharer.php?u=https://www.athensvoice.gr/politics/724856_anatheorisi-tis-politikis-prostasias-tora
https://twitter.com/share?text=%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%B8%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7%20%CF%84%CE%B7%CF%82%20%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82%20%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82,%20%CF%84%CF%8E%CF%81%CE%B1!&url=https://www.athensvoice.gr/politics/724856_anatheorisi-tis-politikis-prostasias-tora&via=athensvoice
https://www.facebook.com/dialog/send?app_id=126153208004329&link=https://www.athensvoice.gr/politics/724856_anatheorisi-tis-politikis-prostasias-tora&redirect_uri=https://www.athensvoice.gr/
https://api.whatsapp.com/send?text=%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%B8%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7%20%CF%84%CE%B7%CF%82%20%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82%20%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82,%20%CF%84%CF%8E%CF%81%CE%B1!%C2%A0https://www.athensvoice.gr/politics/724856_anatheorisi-tis-politikis-prostasias-tora
viber://forward?text=%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%B8%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7 %CF%84%CE%B7%CF%82 %CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82 %CF%80%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82, %CF%84%CF%8E%CF%81%CE%B1!%C2%A0https://www.athensvoice.gr/politics/724856_anatheorisi-tis-politikis-prostasias-tora
mailto:?subject=%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%B8%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7%20%CF%84%CE%B7%CF%82%20%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82%20%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82,%20%CF%84%CF%8E%CF%81%CE%B1!&body=https://www.athensvoice.gr/politics/724856_anatheorisi-tis-politikis-prostasias-tora
https://athensvoice.us12.list-manage.com/subscribe/post?u=9abfa123a5804be83c2b3f7b9&id=8be0e9b476
https://www.athensvoice.gr/fotia
https://www.athensvoice.gr/foties
https://www.athensvoice.gr/pyrkagia
https://www.athensvoice.gr/pyrkagies
https://www.athensvoice.gr/geniki-grammateia-politikis-prostasias
https://www.facebook.com/sharer.php?u=https://www.athensvoice.gr/politics/724856_anatheorisi-tis-politikis-prostasias-tora
https://twitter.com/share?text=%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%B8%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7%20%CF%84%CE%B7%CF%82%20%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82%20%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82,%20%CF%84%CF%8E%CF%81%CE%B1!&url=https://www.athensvoice.gr/politics/724856_anatheorisi-tis-politikis-prostasias-tora&via=athensvoice
https://www.facebook.com/dialog/send?app_id=126153208004329&link=https://www.athensvoice.gr/politics/724856_anatheorisi-tis-politikis-prostasias-tora&redirect_uri=https://www.athensvoice.gr/
https://api.whatsapp.com/send?text=%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%B8%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7%20%CF%84%CE%B7%CF%82%20%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82%20%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82,%20%CF%84%CF%8E%CF%81%CE%B1!%C2%A0https://www.athensvoice.gr/politics/724856_anatheorisi-tis-politikis-prostasias-tora
viber://forward?text=%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%B8%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7 %CF%84%CE%B7%CF%82 %CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82 %CF%80%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82, %CF%84%CF%8E%CF%81%CE%B1!%C2%A0https://www.athensvoice.gr/politics/724856_anatheorisi-tis-politikis-prostasias-tora
mailto:?subject=%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%B8%CE%B5%CF%8E%CF%81%CE%B7%CF%83%CE%B7%20%CF%84%CE%B7%CF%82%20%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82%20%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82,%20%CF%84%CF%8E%CF%81%CE%B1!&body=https://www.athensvoice.gr/politics/724856_anatheorisi-tis-politikis-prostasias-tora
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/viral/viral-now
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/politics
https://www.athensvoice.gr/politics
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/life/travel
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/viral/viral-now
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.athensvoice.gr/greece
https://www.facebook.com/AthensVoice
https://www.instagram.com/athensvoice
https://twitter.com/athensvoice
https://www.pinterest.com/athensvoicegr
https://www.youtube.com/user/theathensvoice
https://www.bestofathens.gr/
https://www.athensvoice.gr/
https://www.athensvoice.gr/koronoios
https://www.athensvoice.gr/news
https://www.athensvoice.gr/politics
https://www.athensvoice.gr/culture
https://www.athensvoice.gr/taste
https://www.athensvoice.gr/look
https://www.athensvoice.gr/life
https://www.athensvoice.gr/sport
https://www.athensvoice.gr/zodia
https://www.athensvoice.gr/gallery/podcasts
https://www.athensvoice.gr/guide
https://www.athensvoice.gr/radio

